

我们一直在你身边

李克强在全国综合配套改革试点工作座谈会上强调 以改革为动力 促经济发展

据新华社电 中共中央政治局常委、国务院副总理李克强主持召开全国综合配套改革试点工作座谈会并作重要讲话。他强调,要深入学习和全面贯彻落实党的十八大精神,坚定不移、不失时机地深化改革开放,发挥好改革对推动科学发展的强大作用、对加快转变经济发展方式的关键作用,促进经济持续健康发展。

特点,就是提出了“两个全面”、“两个加快”,把发展目标与改革目标一起规划,把市场化改革与转变发展方式一同部署。我国30多年来取得的巨大成就,靠的是改革开放,甜头已经尝到。在新的起点上要全面建成小康社会,加快转变经济发展方式,让群众过上更好生活,依然要靠改革开放。这是我国发展的最大“红利”。

不仅要继续解放思想,转变观念,在很大程度上要触动利益。调整利益格局,要善于在利益增量上做文章,在利益预期上作调整,同时稳妥推进存量利益的优化,这样可以更好地凝聚共识,减少改革的阻力。改革过程中,要更加注重权利公平、机会公平、规则公平,使所有人都能通过自己的努力获得应有利益,最终使人民群众得到更多实惠。

李克强在座谈会上指出,现阶段推进改革

205名中央委员有何特点? 三成中央委员 有过知青经历 九成中央委员 具人文社科背景

11月14日,中共十八大选举产生了新一届中央委员会,实现了新老交替。在这个新领导集体中,205位中央委员尤为引人注目。他们的决策思维、政治思想和执政风格,将深远地影响中国未来的5年,甚至更长的时间。

分析发现,通过党内一系列规范程序选举产生的这个政治精英群体,具备了一些新的特质,这些新的特质将使他们更好地承担重责,带领中国人民走向下一个美好的5年,乃至10年。

中央领导集体实现制度化更新

新一届的中央委员集体,呈现出流动率高、更加年轻化、更具包容性、更加高知化的特点。新一届中央委员会共有205名中央委员,其中留任委员91名,新当选委员114名,

流动率高达56%。这体现出,在坚持党的最高权力机关每五年一次制度化更新的基础上,同时兼顾了平和过渡、稳定交接的理念和安排。

人文社科背景成为群体特征

统计发现,在这205名中央委员中,除了21人(占比10.2%)是理工科背景外,其余具备大专以上学历的委员均是人文社会科学背景,或者是具备理科、文科复合背景。其中,最集中的专业学习背

景是经济管理、法律、政治学等领域。可以说,这是一个具有全新背景的中央决策群体,预示着世界上最大的执政党将全面进入一个经济学家、法学家等具备人文社科知识背景的精英治理时代。

知青经历练就务实风格

这个中央决策群体,还有一个鲜明的时代特征,即相当一部分人具有知青经历,这段经历在磨砺他们性格的同时,也锻造了他们的平民情怀和务实风格,同时使他们坚定了改革开放的信念。

据统计,205名中央委员中,有65人有过知青经历,占这个群体的31.7%。其中,25名中央政治局委员中,有7位是知青一代,占比28%;而最高层的政治局常委中,则有4人曾有知青经历,占比57.1%。分析认为,有知青经历的一代人全面进入决策层,无疑将会影响中国的政治生态和未来走向。

执政实践经验异常丰富

在这205名中央委员中,无论是来自中央部门,还是地方部门,抑或军队、人民团体,都有一个共同特征,即几乎都有过基层锻炼经历,执政经验丰富,应对危机能力出众。

相对于5年前,新一届中央委员有更加丰富的任职经历,经受了诸多危机考验。例如,胡春华便有多省任职经历。1983年胡春华从北京大学中文系毕业后,就主动申请远赴西藏工作。在西部砥砺20余年后,他先后到河北省和内蒙古自治区任领导职务,积累了丰富的执政经验和处理复杂矛盾的能力。另外,在这个群体中,有相当一部分人有交叉任职经历。他们经过多重锻炼后,视野和思维往往更加开阔,专业才能更加凸显。文图均据《人民日报》

图说
要闻



今日导读

经八路街道办事处 凝结群众力量 推进网格化管理

AA03

三全食品拟投6000万收购 万达期货4.96%股权 速冻食品龙头与 中西部最大期货公司 强强联手

AA08

要闻速递

我国拟规定 工程建设严禁肢解发包

据新华社电 国务院法制办22日在中国政府法制信息网上公布了《建筑市场管理条例(征求意见稿)》,征求意见稿规定,建设单位不得将建设工程肢解发包,不得要求承包单位将已经承包的部分建设工程分包给指定单位。

最高检 “大修”重要司法解释文件

据新华社电 为确保新刑诉法正确贯彻落实,最高人民检察院22日正式公布了修订后的《人民检察院刑事诉讼规则(试行)》。

修订后的《人民检察院刑事诉讼规则》共708条,其中新增条文240条。规则新增了辩护与代理、证据、案件受理、特别程序、案件管理五章;除通则、管辖、回避、刑事司法协助、附则等章修改较小外,其他各章新增、修改内容总计超过原内容的80%。

修订后的规则围绕检察机关的职权,对检察机关参与刑事诉讼的具体程序进行了全面规范。修订内容包括界定特别重大贿赂犯罪、非法证据排除制度中的“其他非法方法”、“有碍侦查”的情形、逮捕条件中“社会危险性”的具体情形等;规范讯问录音、录像的调取情形和审查方式。

修订后的规则自2013年1月1日起施行。

中央任命汪永清担任中 央编委委员、中央编办主任

近日,中共中央批准汪永清同志任中央机构编制委员会委员、办公室主任;免去王东明同志的中央机构编制委员会委员、办公室主任职务。

2012年11月20日,中央机构编制委员会办公室召开副处级以上干部大会,中央组织部副部长李智勇受中央领导同志委派,宣布了任免决定。 综合消息